

При съезде организуется выставка достижений хирургических клиник, лечебных учреждений и отдельных хирургов (по личным заявкам). Желающие участвовать в выставке должны в позже 1 мая сообщить по адресу выставочной комиссии (Одесса, Велиховский пер., № 3, 1-я хирургическая клиника, проф. Н. Н. Соколову), что именно предполагают они демонстрировать, с подробным описанием материала, необходимой площади, указав свой адрес для ответа.

Всю корреспонденцию направлять на имя проф. Кеффера Н. И. (Одесса, Бебеля, № 58, кв. 1), проф. Часовникова П. Г. (Щепкина, № 11, кв. 3) или проф. Коздобы А. З. (Кузнецкая, 46, кв. 1).

Председатель оргбюро проф. Н. И. Кеффер.  
Ответств. секретарь оргбюро проф. А. З. Коздоба.

## Хроника.

146) *Лекции советских ученых в Бельгии.* В Москву из Бельгии возвратился профессор-орденоносец Б. И. Збарский, который вместе с заслуженным деятелем науки проф. Л. С. Штерн читал лекции на международных курсах по усовершенствованию врачей в гор. Спа.

На эти курсы приехало около 200 врачей из Франции, Англии, Швейцарии, Чехословакии и др. стран. В качестве лекторов выступали крупнейшие представители современной медицины.

— В беседах со мной,—говорит проф. Збарский,—д-р Томаркин, главный организатор курсов, выразил пожелание, чтобы следующие международные курсы были организованы в будущем году в СССР. (ТАСС).

147) *Закрытие ноябрьской сессии Академии наук СССР.* 20/XI состоялось заключительное заседание ноябрьской сессии Академии наук СССР. В начале заседания присутствующие почтили вставанием память скончавшихся в этом году действительных и почетных членов Академии—Анри Барбюса, голландского ученого Гуго де-Фриз, И. В. Мичурина и М. А. Мензбира.

Затем состоялись выборы нового действительного члена Академии наук по геологическим наукам (Физическая география). В голосовании участвовали 68 действительных членов Академии. Под аплодисменты всего зала был избран Н. П. Горбунов, кандидатуру которого выдвинуло отделение математических и естественных наук.

Были произведены также выборы президиума Академии наук. Избраны: президент—А. П. Карпинский, вице-президенты—Г. М. Кржижановский и В. Л. Комаров, непременный секретарь—Н. П. Горбунов, академик—секретарь отделения естественных наук—А. Е. Ферсман, академик—секретарь отделения технических наук—Э. В. Брицке, академик—секретарь отделения общественных наук—А. М. Деборин, члены президиума—Н. И. Бухарин, С. И. Вавилов, А. А. Борисик и А. Н. Фрумкин.

После выборов президиума В. Л. Комаров от имени общего собрания сессии выразил благодарность бывшему непременному секретарю Академии наук В. П. Волгину, проработавшему на этом посту свыше пяти лет, за его личные заслуги в руководстве научной деятельностью Академии.

Общим собранием был утвержден ряд организационных постановлений, принятых на предшествующих заседаниях сессии, в том числе о реорганизации Закавказского филиала Академии. Вместо него создаются три филиала—Азербайджанский, Армянский и Грузинский. Утвержден также проект нового устава Академии наук СССР.

Сессией посланы приветствия тов. М. И. Калинину в связи с 60-летием со дня его рождения и президенту Академии наук А. П. Карпинскому который по болезни не мог присутствовать на сессии. (ТАСС).

148) *Студенческое спортивное общество "Вита".* Наркомздрав РСФСР принял решение об организации первого в СССР добровольного студенческого физкультурного общества медицинских учебных заведений. Целью общества устав, утвержденный тов. Каминским, ставит повышение спортивного мастерства студенчества, а также привлечение на учебу в медицинские учебные заведения

мастеров спорта для подготовки из них кадров врачей-специалистов по физической культуре, спортивной травматологии и т. д. В действительные члены общества будут приниматься ударники учебы, полностью сдавшие нормы на значок „ГТО“ первой ступени.

Обществу присвоено название „Вита“ (в переводе с латинского „Жизнь“). Отличительными знаками членов общества будут зеленая полоса на белой майке с латинской буквой „V“ и нагрудный знак с той же буквой и указанием города.

Одновременно при Втором московском государственном медицинском институте организуется спортивный клуб, ядро которого составят студенты института — мастера спорта, неоднократные победители по бегу, многоборью, плаванию, метанию диска, толканию ядра и волейболу. В дальнейшем такие же клубы намечено организовать в 15—18 городах РСФСР, в том числе в Ленинграде, Ростове, Иванове, Горьком и Иркутске.

Основной базой работы добровольного общества и спортивных клубов явится физкультурный комбинат, который будет сооружен в Москве.

К проектировке комбината привлечены видные архитекторы.

149) *Шефская помощь Татарскому здравству Еврейской автономной области.* К первой годовщине ЕАО ТАГЦИК выпустил обращение ко всем наркоматам, областным и районным учреждениям и организациям Татреспублики о принятии участия в шефской работе. Учреждения, входящие в систему Татарскому здравству, оформили шефство над облздравом ЕАО. Оборудована одна больница, прекрасно снабженная медицинским инвентарем Татарскому здравству выделено Талозету 5000 рублей на дополнительное приобретение больничного оборудования. Организовано постоянное шефство над больницей. Казанский медицинский институт взял на себя обязательства по ограждению к уроженцам или переселенцам в ЕАО и их семьям: 1) предоставлять преимущественное право к поступлению в Мединститут, 2) предоставлять не менее двух местординаторов и одного места ассистента в клинике и еорет. кафедрах, 3) содействовать направлению в ЕАО окончивших КГМИ врачей.

Татарский областной совет ОЗЕТа со своей стороны принимает меры к налаживанию постоянной связи шефов с их подшефными.

150) *Детские курорты.* 15/XI состоялся расширенный пленум медицинского учченого совета с представителями медицинских институтов и научных обществ Москвы, Ленинграда, Ростова, Кавказа и Крыма. Пленум собрался для обсуждения вопроса о постройке в 1936 г. образцово-показательного детского курорта.

Вопрос о выборе места для этого курорта оживленно обсуждается в последние месяцы в кругу специалистов. Представитель курортного управления д-р Фальк, академик Лазарев, профессор Мезерницкий, профессор Медовиков и др. высказывались на пленуме за устройство его в Евпатории.

Задача охвата оздоровительными мероприятиями сотен тысяч детей не может быть, конечно, разрешена строительством одного показательного курорта. Необходимо строить и развивать местные курорты для детей. По данным заслуженного деятеля науки проф. А. Киселя, целый ряд детских заболеваний, как-то: туберкулез костей, туберкулез желез, малокровие, нервные заболевания и др., в дачных местностях Москвы, Ленинграда и даже на севере под Архангельском излечиваются не хуже, чем на курортах Крыма и Кавказа.

В 1936 г. будут затрачены значительные суммы на строительство детских курортов. В первую очередь решено приступить к реконструкции Евпатории и устройству там образцово-показательного детского курорта. Одновременно начнется разработка плана организации ряда местных детских курортов, которые должны быть построены в ближайшие годы.

151) *Зимний сезон на кавказских курортах.* В Кисловодске зимний сезон в разгаре, работают все санатории. Здесь сейчас лечится 7500 человек. Недавно открыто еще два новых санатория: Центросоюза на 180 мест и Всесоюзного центрального совета профсоюзов на 250 мест. Работают также все лечебные учреждения, за исключением поликлиники, обслуживающей больных по „курсовкам“. В Пятигорске зимой работают 4 санатория. В Бессентуках в течение зимы открыта лишь часть санаториев. Только Железноводский курорт прекратил свою работу.

152) *Забота о слепых.* Всероссийское общество слепых объединяет около 28 тыс. членов, из которых 20 тыс. работают на различных предприятиях. По всей

стране им открыты 80 школ и 3 университета. Для слепых издаются три журнала с выпуклым шрифтом и в больших тиражах выпускаются учебники и художественная литература. Сейчас в РСФСР проводится „Трехдневник слепых“, во время которого среди населения будут пропагандироваться предупредительные мероприятия против слепоты.

153) *Лекарства в конфетах*. По инициативе инженера-химика тов. Рабичевой кондитерская фабрика им. Розы Люксембург в Одессе изготавливает ряд лекарственных препаратов в виде кондитерских изделий. Выпускаемые фабрикой конфеты и шоколад содержат в установленной дозировке кальций, фитин, железо.

154) *Десятилетие работы доц. Л. Н. Клячкина на Нижне-Сергинском курорте*. Свердловское курортное управление отметило десятилетнюю плодотворную работу доцента Казанского государственного института усовершенствования врачей Л. Н. Клячкина на Нижне-Сергинском курорте. Л. Н. Клячкин положил много трудов для превращения примитивного в прошлом курорта в медико-санитарное учреждение, отвечающее всем современным требованиям. За десятилетний период под его руководством и лично им на материале курорта разработан ряд научно-практических и исследовательских проблем бальнеологии. Л. Н. Клячкин награжден почетной грамотой и премирован деньгами.

---

В 1936 году редакция „Казанского медицинского журнала“ предполагает помещать переводы на иностранный язык работ, помещаемых в журнале. Редакция обращается к авторам с просьбой присыпать рукописи с готовым рефератом своей работы.

---

#### О П Е Ч А Т К И

В статье д-ра М. С. Знаменского „Магний и рак“, помещенной в журнале № 8-9, стр. 110, строка 32 сверху, напечатано: „повышается содержание магния в ткани мозга“; следует читать — „повышается содержание магния в моче“.